ПОДГОТОВКА К ИССЛЕДОВАНИЮ ТОЛСТОЙ КИШКИ (КОЛОНОСКОПИИ):
1. Соблюдение диеты. 
2. Препарат для очищения кишечника –Фортранс, Эзиклен, Эндофальк, Колокит, Лавакол ( 15+5 пакетиков), 
3. Пеногаситель – Симетикон (эспумизан, боботик, сабсимплекс).

РАЦИОН ПИТАНИЯ – соблюдение диеты с низким содержанием клетчатки за 3 дня до исследования:

	Разрешается
	Исключить ( запрещается)

	· Яйца, сыр, молоко и кисломолочные продукты

· отварное мясо и птица (кроме колбасных изделий)

· нежирные сорта рыбы

· желе, сахар, мед

· в небольшом количестве картофельное пюре и макароны.

· белый хлеб
	Исключить из рациона продукты, богатые клетчаткой:

· овощи и фрукты в любом виде, ягоды, зелень

· зерновой и ржаной хлеб, каши

· злаковые, бобовые

· кунжут, орехи, мак (в любом виде, в том числе и в сушках, булочках и т.д.), семечки и другие мелкие зерна, а также продукты, содержащие косточки и зерна (в том числе и хлеб с различными злаками и семечками и т.д.)

· морские водоросли, грибы


  Также за 3 дня прекратить прием препаратов железа, активированного угля, препаратов висмута ( де-нол и аналоги). 

В первый день подготовки к исследованию (т.е. накануне дня исследования) прием твердой пищи рекомендуется полностью исключить, пить прозрачные жидкости в любом количестве: Утром в день исследования, после окончания подготовки (если не предполагается внутривенная анестезия) можно выпить сладкий чай, прозрачные жидкости. Прекратить приём всех жидкостей следует не позже, чем за 4 часа до исследования. Если предполагается выполнение исследования под внутривенной анестезией ( под наркозом). прием пищи  и жидкостей запрещается за 6 часов до исследования.

Основное свойство всех препаратов для подготовки к колоноскопии заключается в том что они блокируют усваивание жидкости. Пациент пьет жидкость, она выходит примерно в том же объеме, тем самым промывая кишечник.

I. СХЕМА ПОДГОТОВКИ К КОЛОНОСКОПИИ ЛЮБЫМ ПРЕПАРАТОМ+ЭСПУМИЗАН (СИМЕТИКОН)
Обязательна ДВУХЭТАПНАЯ ПОДГОТОВКА, не зависимо от времени назначенного исследования! Время приема раствора обсуждается с врачом и зависит от того, на какое время назначено исследование.

Стр 1 
	День накануне исследования:
Вечером накануне исследования необходимо выпить  половину всего объема  препарата. Параллельно можно принимать любые прозрачные жидкости (вода, прозрачный бульон, фруктовый сок без мякоти, компот без ягод, безалкогольные неокрашенные напитки, чай).
	День исследования:
Утром в день исследования выпить вторую половину препарата, в который необходимо добавить ¼ флакона эмульсии (сироп, т.е. жидкая форма! Не таблетки и не капсулы!) Эспумизана (или Боботика, или Сабсимплекса) Прием прозрачных жидкостей также разрешается  не позднее чем за 4 часа до исследования. (вода, прозрачный бульон, фруктовый сок без мякоти, компот без ягод, безалкогольные неокрашенные напитки,).

 ⃰ Время утреннего приёма препарата выбрать таким образом, чтобы от момента окончания приема препарата до исследования прошло минимум 4 часа и максимум 8 часов.




Раствор следует пить дробно, небольшими глотками (залпом не пить более 1 стакана – может стошнить!) , примерно в час по литру (250 мл (1 стакан) каждые 15 минут). В самом начале приема раствора препарата или при быстром его приеме в большом количестве может появиться тошнота, рвота.

При затруднении приема раствора препарата, связанном с его вкусовыми качествами, можно пить раствор охлажденным, через коктейльную трубочку (соломинку), в промежутках пить или запивать раствор небольшим количеством воды, сладкого чая, а также рассасывать леденцовую карамель (конфетки леденцы типа «барбарисок»), мед, лимон и т.д. Облегчает вкусовые качества добавление симетикона в раствор.

Во время приема препарата рекомендуется соблюдать двигательную активность (ходить по квартире, выполнять круговые движения корпусом тела, приседания), хорошо выполнять самомассаж живота, особенно в случаях замедленного действия препарата.

Активное действие препаратов продолжается 1,5-2 часа после приёма - в это время будет интенсивный жидкий стул. В конце приема препарата стул должен измениться на прозрачную бесцветную или желтую (как моча) жидкость.





Закончить прием препарата необходимо за  8 - 4  часса до назначенного времени исследования
Для проведения исследования под наркозом дополнительно необходимо:
ЭКГ, общий анализ крови, коагулограмма.

Не есть  в день исследования, не пить за 4 часа до исследования. 

Стр.2

